2°ESO

6. ECUACIONES DE PRIMER GRADO

DEF.: Una igualdad algebraica esta formada por dos expresiones algebraicas separadas por el signo igual (=).

Tipos de igualdades algebraicas: IDENTIDADES y ECUACIONES

DEF.:

DEF.:

Unaidentidad es una igualdad entre dos expresiones algebraicas que es cierta para cualquier valor de las letras.
Ejemplos: 2(a+1)=2a+2 (a+b) =a*+2ab+b?
Una ecuacién es una igualdad entre dos expresiones algebraicas donde aparecen nimeros conocidos (datos) y

nameros desconocidos, llamadas incégnitas y que se verifica para determinados valores de la incognita.
Ej. b5a-3=2a a=1

Primer miembro Segundo miembro Términos Incognita Grado
2x+3=5x-9 2x+3 5x -9 2x, 3, 5%, -9 X 1
3-4xX=x+5 3-4x X+5 3, —4x% x, 5 X 2

DEF.:

DEF.:

Resolver una ecuacion es encontrar la solucion, el valor de la incégnita que al sustituirlo en la ecuacion verifica la
igualdad. Ejemplo: x =3 esla solucion de la ecuacion 2x +5=11 porque 2-3 + 5 = 11
Dos ecuaciones son equivalentes si tienen las mismas soluciones.

Ejemplo: 2x+3=9 y 2x =6 son equivalentes porque x = 3 es solucion de las dos ecuaciones.

Criterios de equivalencia de ecuaciones: Si sumamos, restamos, multiplicamos o dividimos los dos miembros de
una ecuacion por el mismo nimero o expresién algebraica, se obtiene otra ecuacién equivalente, es decir, la igualdad

no varia.

Procedimiento de resolucion de una ecuacion de primer grado (lineal):

19)
2°)
3°)
40)

Simplificar la ecuacion (realizando las operaciones que sea posible).

Eliminar los denominadores (multiplicando los dos miembros por el mem de los denominadores). Simplificar.

Eliminar los paréntesis (utilizando la propiedad distributiva a (b + c) =a - b + a - ¢). Simplificar, si se puede.

Los términos que llevan incégnita se ponen en el miembro en el que la incognita resulte positiva y los términos

numéricos en el otro miembro. Simplificar, si se puede.  La ecuacion queda de laforma: ax=b con a>0

59 Se despeja laincégnita. Simplificar, si se puede.
6% COMPROBAR SI ES SOLUCION
Ejemplo:  2(x-1)+3(1-2x)=4(x +1)+13; 2X—2+3-6x =4x+4+13,
1-4x=4x+17; 1-17=4x+4x;  -16=8x; -16 _8x; —2=X
8 8
Ejemplo: p X3 x-1_ 1. mcm(4,2,3) = 12 1o X3 _x-1Y_ o 1)
4 2 3 4 2 3

24+3(x+3)—6(x —1)=12x+4; 24+3x+9-6x+6=12x+4; 39-3x=12x+4;

39-4=12x +3X; 35=15x; 7=3x; §:x
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ECUACIONES LNEALES

1. Resuelve las siguientes ecuaciones:

a) x-2B83-x)—17=3(x+1)-4(x-1) x=5 b) 2x- (x -2)—-2(10-x) =5(x - 2) X=-4

) 4-5x—-(10-x)=3(1=-x)—2(x + 3) x=3 d) 3(2x+1)—-(x+2)=2x-3(x-1) X =

2. Resuelve las siguientes ecuaciones:

10.

11.

12.

2X x+2_3_x 4

a) 2X_X*t2_3X x=-2 ) X_X*+b6__, X=0

3 6 2 el 6 3

- _ — 9

C) 5+3x—x—2:1+x o 3 d) x+2_3x=1_2x-1 X=5

3 4 4 25 3 5 3

x-1 x-2 10-3x 2x-3 11 7x-1 1
e - + =0 = f) 3(x-1)-——+—=""+— -
) 53 5 K25 A IR ST Le
9) 3x-11 5x+1_ x-7 5x-6 3 h) x-1 2x+1_1 1-x X:%

20 14 10 21 12 3 6 4

La base de un rectangulo de perimetro 120 cm mide el doble que la altura. Calcula la medida de cada lado.
(La base mide 40 cm y la altura 20 cm)

El perimetro de un triangulo is6sceles es 34 cm y el lado desigual mide 2 cm menos que cada uno de los dos lados

iguales. Calcula la medida de cada lado.
(Los lados miden 12 cm, 10 cm y 12 cm)

Juan tiene 4 afilos menos que su hermano Victor y un afio mas que su hermana Carla. Si entre todos suman 30 afios,

¢cudl es la edad de cada uno?
(Victor tiene 13 afios, Juan 9 y Carla 8 afios)

Pedro tendra dentro de 10 afios el doble de edad que tenia hace 15 afios. ¢ Cuantos afios tiene Pedro actualmente?
(Tiene 40 afios)

En una reunion hay doble nimero de mujeres que de hombres y triple nUmero de nifios que de hombres y mujeres
juntos. ¢ Cuéntos hombres, mujeres y nifios hay si la reunion la componen 96 personas?
(Hay 8 hombres, 16 mujeres y 72 nifios)

La medida de los tres lados de un tridngulo son tres humeros naturales consecutivos, y el perimetro mide 42 cm, ¢ cuanto
mide cada lado?
(Los lados miden 13 cm, 14 cm y 15 cm)

Tres hermanos reciben un premio de 190 € de la siguiente forma: el primero recibe el doble que el segundo y éste recibe

10 euros mas que el tercero. ¢Qué cantidad recibe cada uno?
(El primero recibe 100 €, el segundo 50 € y el tercero 40 €)

Un padre tiene 35 afios y su hijo 5. ¢ Al cabo de cuantos afios serd la edad del padre el triple de la edad del hijo?
(Tienen que pasar 10 afios)

Una empresa envasa sus productos en dos tipos de cajas (grandes y pequefias). Una caja grande pesa 10 kg mas que
una pequefia. Tres cajas grandes pesan lo mismo que cinco pequefias, ¢ cuanto pesa una caja de cada tipo?
(La caja grande pesa 25 kg y la pequefia 15 kg)

Francisco contesta las 20 preguntas que tenia una prueba y obtiene 11 puntos. Si por cada pregunta acertada obtiene 1
punto y por cada pregunta fallada le quitan 0,5 puntos; ¢cuantas preguntas contesto bien?
(Contesto6 bien a 14 preguntas)
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